

# EL CORREO DE CADIZ

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios 4.ª plana

Número y Hoja 10 céntimos

Año X - Número 3.526

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 8  
NO SE DEVOLVEN ORIGINALS. - TELÉFONO NÚM. 80

Sábado 9 de Noviembre de 1918

Con censura eclesiástica

La unión de las derechas

## Llamamiento de la Junta de ACCION CATOLICA

La situación por que atraviesa España ha determinado a la Junta Central de Acción Católica a tomar los siguientes acuerdos:

«La gravedad y trascendencia de los acontecimientos que España presencia han atraído la atención de la Junta Central de Acción Católica, siempre dispuesta a poner todo su ahínco en la defensa de la Religión y de la Patria.

Las consecuencias que el mundo sienta parece que relegan a un segundo término las diferencias secundarias sobre asuntos meramente políticos, para dejar en primer puzo las grandes contiendas sociales. Las gigantescas luchas entre opuestas civilizaciones, que se repiten en las horas críticas y solemnes de la Historia, se reproducen también ahora a nuestra vista para disputarse la suerte de nuestra nación.

Las huestes de la impiedad malogrando la conjuntura que la Providencia depara a España para reponer su riqueza exhausta y recobrar la paz social tan deseada, formulan su programa de persecuciones sectarias y de odios intestinos.

Frente a esos propósitos nefandos, la Junta Central de Asociación Católica, prescindiendo de las preferencias que cada cual sienta en las luchas intersociales, atenta sólo a los supremos intereses de la Religión y de la Patria, indiferente a las discrepancias políticas que hasta ahora han dividido a los católicos, y ante los peligros que a España amenazan, acuerda:

Primero. Expresar la lamensa satisfacción que la Junta y todos los católicos españoles sienten ante el patriótico movimiento de concentración de las derechas.

Segundo. Excitar a todos los católicos españoles, sin distinción de partidos políticos, a que unen sus esfuerzos en estos momentos críticos para la Iglesia, para el orden social y para la Patria, ofreciendo apoyo decidido a cualquier Gobierno que defienda estos ideales de los ataques con que se les amenaza.

Tercero. Regar a todos los católicos españoles que, ante las conveniencias pecisivas de la Patria, olviden las preferencias manifestadas en las cuestiones internacionales, y relegend a segundo término sus diferencias puramente políticas para acudir a salvar a la sociedad española; y

Cuarto. Encarecer a los directores de fuerzas sociales católicas, sean Sindicatos, Corporaciones, entidades y Sociedades de cualquier especie, que estén apercebidos para tomar parte con denuedo en la campaña que de los católicos pueden exigir los peligros que amenazan a la Patria.

Lo que dice "Juventud Española," Esta importante revista, que leen muchos jóvenes españoles, dice en su último número lo siguiente sobre quienes pueden salvar a España:

«Sobre este panorama se alza la figura cada vez más gigantesca de un político moderno, severo y digno, cauteloso y grave, emprendedor y activo, elocuente en su palabra y sobre todo serio, contundente, y claro en la polémica: el Sr. Cambó. Notorio es su prestigio, acrecentado por su labor reciente en el Congreso. Los católicos pudieran intervenir a su lado para mantener vivo el espíritu religioso. Que lo que nos hace falta no son políticos que digan, sino políticos que hagan, y Maura, los católicos y Cambó pueden ser con representación en el Gobierno los que sirven a España, y ellos serán sin duda, los que, al por latigas suicidas no forman Gobierno, advier-

tan con sus prestigios a la nación que en ellos confía donde está la democracia de paz, de justicia y de derecho, y dónde la avaricia, el desprestigio y la ruina.»

## Adoración Nocturna

En la noche del 9 al 10 de Noviembre, celebra vigilia ordinaria en la Iglesia de San Felipe Neri el Turno segundo *Sanguis Christi*.

Dará principio a las nueve y media de la noche.

La Sta. Misa y Sagrada Comunión será a las cinco de la mañana.

La Vigilia se aplicará por la intención del Sr. D. Valentín Pascual.

Para asistir en corporación a la recepción que se verificará el domingo en el Palacio Episcopal, terminado el Te Deum, deberán reunirse todos los adoradores activos y honorarios, con distintivo, en la capilla de San Bruno de la S. I. C., donde esperarán su turno para pasar a besar el anillo a S. Iltma.

## Beas de Sociedad

Funeraj

Ayer mañana a las nueve y media en la iglesia parroquial de San Lorenzo, se celebró solemne funeral en sufragio de la Hija de la Caridad de la Congregación de San Vicente de Paul asignada al Asilo de San José, Sor Carme Sánchez García, que falleció en la gracia del Señor el día dos del actual a las diez de la mañana.

En la vigilia actuó de preste el señor Coadjutor don José Portela, cantándose la primera lección por el señor Carrasco, segunda el Sr. Posada y tercera el Preste.

El citado Sr. Portela ofició la Santa Misa ministrado por los Sres. Caffa y Cervera.

Terminó el acto cantándose un responso.

Al acto asistieron el Sr. Alcalde don Manuel García Noguero, patrono presidente del Asilo, Sr. Hermano mayor de la Caridad, don José de Bedoya, patrono secretario contador, RR. PP. Paules, Compañía de Jesús, RR. Hermanos de la Doctrina y otras numerosas personas.

También concurrieron multitud de Hijas de la Caridad de todas las casas benéficas.

Reiteramos a la Comunidad y familia de la fisada religiosa, nuestro más sentido pésame.

-Eponsales-

En el Provisorato se firmaron ayer los eponsales de la bella y distinguida señorita María Natividad Atroyo Guerrero, hija del catedrático de la Facultad de Medicina don Benito, con don Emilio Freire Estrada.

Testificaron el acto, don Arturo Marenco Crusoe, don Fernando Márquez González, don Fernando Oca Palencia, don Fernando Muñoz Romero, don Adolfo Núñez Buhiga y don Vicente Díaz Linao y Bartal.

Los novios están recibiendo numerosos regalos de sus relaciones. Al futuro matrimonio les desea mos muchas felicidades.

-Párrocos-

Se encuentran en esta capital el Sr. Arcipreste de Los Barrios D. Antonio Zurita y el Sr. Cura de una de las parroquias de Tarifa D. Francisco de P. Santos Moreno.

-General-

Regresó ayer de Tarifa el Excelente Sr. General de la Armada don Esteban J. Almeda.

-Enfermos-

Se encuentra enfermo en el Sr. Párroco de San Lorenzo D. José Malvarez, cuyo total restablecimiento celebraremos.

En Ubrique se encuentra mejorando de la indisposición que sufre, D. Cristóbal Romero Bohorques primo de nuestro estimado amigo don

Mannel Cerón Bohorques secretario particular del gobernador civil.

Guarda cama molesto por una afección gripal, el oficial del Ayuntamiento D. Ramón Párdillo.

-Regresos-

De su viaje de boda regresaron a esta ciudad las Sres. de Sánchez Cosío (D. Francisco).

De Lebrija regresó ayer nuestro convecino D. Lucio Bascuñana.

De Madrid llegó nuestro particular amigo D. José Rodríguez Biedma.

-De temporada-

Ha marchado a Santander donde pasará unos días, nuestro convecino D. Vicente García, y su distinguida señora.

-Entre nosotros-

Hemos tenido el gusto de saludar en Cádiz donde establece su residencia con su distinguida familia, al culto catedrático de la Escuela Normal de Maestros D. Andrés López Gálvez estimado amigo.

La marcha del Sr. López Gálvez de Lorca (Murcia) ha sido muy sentida entre la buena sociedad donde gozaba de numerosas relaciones.

Sea bienvenido.

-Presbítero-

Acompañado de su simpática hermana María y para atender al restablecimiento de su salud, se encuentra en esta capital el presbítero don José Rodríguez Landeira.

-Limosna de pan-

Con atento besalamano hemos recibido unas papeletas de la limosna de pan que nuestro Iltmo. Sr. Obispo hace a los pobres con motivo de su estrada en esta ciudad.

En nombre de los pobres que serán socorridos por nosotros, agradecemos al Sr. Gobernador eclesiástico su atención.

-Infante-

Regresó a la Corte desde Jerez, el infante D. Ramiro de Borbón.

-Viajeros-

Se encuentran en Córdoba D. Rafael Martínez Carvajal y su señora D.ª Carmen Miró de la Calle.

Regresó a Jerez D. Manuel Iverson y Sanchez Romate.

A Algeciras marcharon D.ª Rosa Rodríguez, D. Agustín Moreno, D. Ángel Romero y D. Antonio Bautista.

A Cádiz, D. Francisco Mira e hijo.

-Ascenso-

En el próximo mes ascenderá a general de brigada y quedará en situación de primera reserva el señor coronel del Regimiento de Lanceros de Villaviciosa, D. Sixto de la Calle.

## Ayuntamiento

### Final de la sesión de ayer

La llegada del señor Obispo

La Presidencia participa después, que el próximo domingo llegará a esta ciudad el Iltmo. Sr. Obispo de Cádiz.

Dice que la representación del Cabildo catedral le visitó, dándole cuenta del ceremonial acostumbrado y que relata en la forma que es conocida de nuestros lectores.

Recaba del Ayuntamiento que no desistiendo sus antecedentes religiosos y respetuosos para con las autoridades, se acuerde que efectúe el ceremonial en la forma acostumbrada

El señor Mata se opone.

El señor Beltrami propone se otorgue un amplio voto de confianza al señor alcalde para que reciba al Iltmísimo señor Obispo con todos los honores que tan estimada personalidad merece.

Se acuerda por mayoría, votando en contra el señor Mata.

La salud pública  
La presidencia da cuenta a continuación de haber sido necesario ha-

bitar una casa para establecer la de Socorro, instalada en la Casa de Salud y por haber ocurrido un caso de gripe en dicho establecimiento.

Pide que se autorice al Sr. Teniente Alcalde del distrito para que remedie esta mal y mientras la Comisión de Beneficencia y Sanidad, no acuerde la oportuna.

El Sr. Fernández Pujol estima de urgencia este asunto, y pide que se acuerde hoy establecer la Casa de Socorro en Extramuros, en lugar propio.

Interviene el Sr. Beltrami estimando que estos asuntos de esta índole caen dentro de la amplia autorización concedida al Sr. Alcalde.

Otros asuntos

El Sr. García Noguero dice que violando acompañando al Iltmo. señor Obispo varios señores concejales de Córdoba, se deben recibir dignamente correspondiendo a las atenciones recibidas por parte del cabildo cordobés.

Interviene brevemente el Sr. Mata Blancat.

Los Sres. Rocafell y Beltrami, estiman que se deben atender dignamente a la Corporación cordobesa, y para ello puede facultarse a la presidencia. Así se acuerda.

El Sr. Beltrami pregunta al presidente de la Comisión de aguas las causas porque falta con tanta frecuencia dicho líquido en nuestra capital.

Desen conocer las razones que existan en la tramitación de expediente para la construcción de los depósitos.

El Sr. López González le contesta ampliamente detallando la tramitación seguida por este asunto en la Comisión.

Agrega, que el asunto, por parte del Ayuntamiento está terminado, factndo que resuelva el Ministerio de la Gobernación una instancia presentada para que se firme el contrato-empréstito entre el Ayuntamiento y la Sociedad de aguas.

El Sr. Alcalde dice, que el asunto está recomendado a los diputados a Cortes y al representante en Madrid, sin que hasta ahora se tenga noticias de la Dirección de Administración local.

Rectifica el Sr. Beltrami interesando que para la sesión próxima vengana a las últimas comunicaciones dirigidas al representante del Ayuntamiento en Madrid.

El Sr. López González da noticias de los informes que le ha suministrado dicho representante.

De nuevo rectifica el Sr. Beltrami. El Sr. Mata Blancat habla después de subsistencias lamentándose de la subida que han tenido en Cádiz los artículos de primera necesidad.

Pregunta como se expenden patatas y otras sustancias alimenticias a precio superior de tasa.

El Sr. García Noguero, le contesta, reconociendo el interés del asunto, pero estimando que en la resolución de él, debe tomar parte activa el Ayuntamiento, formando un comité local de subsistencias.

Habla sobre los precios a que se expenden las patatas en Granada, centro productor, y de la labor que realiza la Junta provincial de Subsistencias, que está convencida de que el comerciante gaditano expende el tubérculo al precio indicado, por costarle casi a las cantidades a que se vende.

Igual sucede con el azúcar y los huevos.

Propone, que se constituya la Comisión local de Subsistencias.

Rectifica el Sr. Mata Blancat agradeciendo a la presidencia sus manifestaciones y estimando convenientemente la creación de la Comisión de Subsistencias.

Interviene el Sr. Cabello manifestando que en Cádiz solamente se han expendido patatas a cuarenta y cinco céntimos.

Cita también el precio que ha alcanzado hoy los azúcares.

El Sr. Mata rectifica. Dice, que en el mercado de la Libertad le han contestado que se venden las patatas a cuarenta y cinco y sesenta céntimos el kilo.

De ello, dió cuenta al celador del Mercado.

Insiste el Sr. Cabello en que en sus establecimientos no se han vendido a mayor precio el tubérculo nombrado.

La presidencia explica con detalles los precios a que se vienen adquiriendo artículos en distintas capitales.

En otras manifestaciones hace constar su sentir respecto al problema.

El Sr. Beltrami habla de los acaparadores que existen de este artículo y a los que hay que perseguir por medio de la tabla reguladora.

Propone que se establezca una Comisión de Subsistencias, pero cree que lo mejor sería dar un amplio voto de confianza al Sr. Alcalde para que obrae inspirado en sus sentimientos a favor de Cádiz.

El Sr. Mata Blancat desea que se adopte un medio enérgico para abordar el problema.

Interviene el Sr. Rocafull quien estima que lo práctico en vez de discutir se proponer soluciones.

Se extiende en otras consideraciones sobre el particular.

El Sr. Beltrami contesta a la última parte del discurso del Sr. Rocafull. Propone que se suprima al mayorista, al intermediario; ello solamente lo puede hacer el Ayuntamiento, conforme se ha hecho en otras poblaciones.

Habla también del trigo argentino, que hora es que llegue a Cádiz.

Le contesta el Sr. Rocafull, agradeciendo la intervención del edil citado que ha traído una solución que puede ser estudiada.

El Sr. García Noguero, opina que quien encarece los géneros no es el mayorista sino el detallista.

Discurre sobre el particular, insistiendo en la creación de la Comisión de Subsistencias.

El señor Beltrami rectifica y se acuerda constituir la comisión.

Después dicho señor concejal, dirige un ruego en el sentido de que se de facilidades al médico encargado del reconocimiento de los viajeros que vienen en el automóvil de Algeciras.

Después interesa se habilite un local para la vacunación de las personas que con el mayor acierto se ha obligado a vacunarias.

La Presidencia contesta cumplidamente al ruego del señor Beltrami.

Ofrece someter al decano de la Beneficencia municipal su ruego en lo que respecta a la vacunación de vecinos.

El señor Beltrami rectifica y se levanta la sesión a las siete menos cuarto.

## Del Astillero

Próxima botadura.—Colocación de una nueva quilla.

Por conducto particular sabemos que en el Astillero gaditano se procederá probablemente el día diez y ocho a botar al agua el segundo vapor de 650 toneladas, señalado actualmente en la grada con la construcción «número dos».

También se vienen haciendo en dicha factoría naval los preparativos para colocar una nueva quilla, de un vapor de 650 toneladas que llevará el nombre de *General Arracemont*.

Mucho nos congratulamos poder ofrecer a nuestros lectores noticias tan satisfactorias que vienen a confirmar la esperanza que abrigáramos del rearmiento marítimo de la región gaditana.

## Llegada a Cádiz de nuestro Obispo

El Cuerpo Consular

El Iltmo. Sr. Decano del Cuerpo Consular ha recibido stento escrito del Iltmo. Sr. Decano de esta Santa Iglesia Catedral, Sr. D. Manuel Flórez Cárdenas, invitándole para recibir al Excmo. Sr. Obispo de Cádiz, el próximo día 10, a las dos de la tarde a su entrada en esta ciudad y en la Santa Iglesia Catedral.

A su vez y por este medio invita el Sr. Decano a los Sres. Cónsules rogándole se sirvan asistir a tan solemne acto.

Antonio Barba Martín,  
Secretario del Cuerpo Consular.

## La Cruz Roja Española

Ante las circunstancias difíciles porque atraviesa la nación española, azotada por una epidemia contagiosa, la Comisión provincial de la Cruz Roja Española ha creído conveniente hacer un llamamiento a la caridad insgotable de esta población, iniciativa feliz que será acogida seguramente por el vecindario con el entusiasmo que merece toda idea noble y patriótica.

La Comisión provincial, tiene en cartera diversos proyectos que redundarán en beneficio de nuestra población. Uno de ellos, es la instalación del policlínico de servicios urgentes, la adquisición de aparatos para la desinfección domiciliar, vacunación, etc. y más adelante, caso que los recursos lo permitan se ha de adquirir un barracón de aislamiento, dotado de cuantas condiciones higiénicas se recomiendan por las autoridades sanitarias.

Por hoy, y sin perjuicio de insistir sobre esta idea en otra ocasión, haremos punto.

La circular dirigida al vecindario dice como sigue:

Comisión Provincial de la Cruz Roja Española.

Sr. D. ....

Muy distinguido y respetable señor nuestro:

Las difíciles circunstancias porque atraviesa en estos momentos la Nación española han venido a acrecentarse con el peligro que trae consigo una epidemia, contra la cual es indispensable que se utilicen todos los recursos que la ciencia médica aconseja, si se quiere evitar un probable contagio, tanto más de temerse, si se tiene en cuenta que es Cádiz puerto de arribo de todos los lugares procedentes de poblaciones infectadas y que no obstante las medidas de precaución que se han adoptado, la amenaza no ha podido alejarse por completo.

La Comisión provincial gaditana de la Cruz Roja Española, ha recordado en estos instantes de verdadera angustia que sus servicios pueden ser necesarios, y que como en otras épocas de tristes y dolorosas vicisitudes deba ofrecerse en holocausto de sus convencios y en bien de la humanidad, sacrificando a estos nobles propósitos que constituyen los ideales de la Institución benéfica, la tranquilidad y aun la salud de sus asociados.

Pero para el desarrollo de un programa que exija la instalación de una Policlínica de servicios urgentes, para la adquisición de algún material sanitario y para poner en estado de ser útil, el personal subalterno de la Cruz Roja Gaditana, ya adiestrado durante durante la repatriación del Ejército de Cuba y con motivo de la última invasión cólera, se necesitan de algunos auxilios que la Comisión provincial demanda del vecindario en general y de usted particularmente, rogándole que, aquilando los móviles que nos inducen a molestarlo, se

fije en la importancia del servicio que nos proponemos realizar, y siguiendo los nobles impulsos de su corazón, se suscriba con alguna suma, por muy modesta que es única que se le pedirá, para contribuir a dicho propósito uniendo de ese modo su prestigioso nombre a esta obra de verdadera y urgente necesidad pública.

Seguros de la buena acogida que prestará a nuestra súplica, le estimamos que después de llenar el cajetín que va al pie de esta circular, lo entregue al repartidor encargado de pasar a su domicilio para recibirlo.

Con este motivo nos reiteramos agradecidos a sus órdenes, símos, y atos. S. S. Q. E. S. M.—Estéban J. Almeida Martínez Gallegos.— Enrique del Toro Calatrigo.— Amado García Bouril.— Ramón Rivas Valladares.— Arturo Gallego Martínez.— Francisco G. de Arbeleza y Sivila.— Mauricio Merino Rui-Wamba.— Eduardo Ruiz López.— Servando A. de Dios.— Juan Calbe Pino.— Jacobo Díez Escribano.— Adolfo Pascual Rapallo.— Manuel Sáenz de Tejada y Fernando García Veas.

EL ESTADO SANTARIO

En Cádiz y la Provincia

En esta capital continúan curando los escasos enfermos que hay de grippa: no ha habido necesidad por fortuna de utilizar las camas que en sitios aislados tenía preparadas el Ayuntamiento.

De Vejer y Barbate hay noticias optimistas. Han curado muchos de los enfermos y am aoran las viviendas gracias a los excelentes servicios sanitarios que quedan establecidos como consecuencia de la visita realizada.

He aquí noticias acerca de la epidemia en el Campo de Gibraltar.

Algeciras: 187 enfermos. Invasiones 23, curados 34, fallecieron 1, quedan 175.

San Roque: 390 enfermos. Invasiones 20, curados 6, quedan 404.

La Línea: enfermos 104. Invasiones 7, curados 18 y 2 fallecidos; quedan 91.

Tarifa: 191.

Los Barrios: 172. Total de enfermos en territorio de este Campo 1.125, más 107 militares.

San Fernando

Ayuntamiento

Celebróse hoy cabildo ordinario de segunda citación, presidiendo el alcalde Sr. Gómez Rodríguez.

Concurrieron los concejales señores Lobato, Rulpe, Campos, Hero García, García Reyes, González Valdés, González Buero, Ruiz Pérez, Saavedra, Castro y Secretario señor Alonso.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Extracto de acuerdos del mes de Octubre. Se acuerda su inserción en el Boletín Oficial de la Provincia.

Informe de la Comisaría de Obras y ornato a instancia de D. Luis Velez Alvarez y D. Bartolomé Rodicio, solicitan o se les nombre peritos sparejadores.

Se aprueba el informe en el que se desestiman ambas solicitudes.

Expuesto de la Comisaría de gobierno interior proponiendo pase el acceso a su inmediato empleo a dos escribientes de Secretaría.

Expuesto de la misma Comisaría de gobierno interior proponiendo se rectifique la planta de la secretaría en cuanto al lugar y orden que deben ocupar los escribientes de segunda.

Se aprueba el informe.

Cuentas de medicina del mes de Octubre.

Importan pesetas 721.98 en la farmacia del Sr. Roda, y pesetas 433.52 en la del Sr. Romero Alvarez, que se aprueban.

Sobre la mesa: condiciones para substar el servicio de limpieza pública.

Se acuerda se saque a subasta con el tipo de 14.000 pesetas a la baja, y por el tiempo de dos años, con lo que termina la orden del día.

Seguidamente el Sr. Alcalde dió cuenta de la llegada del litmo, señor

Obispo de la Diócesis, a esta ciudad en el tren mixto de mañana, acordándose que todos los Concejales presidiendo por el Sr. Alcalde bajen a la estación a recibir a su Ilustrísima, y que el Domingo la Corporación bajo mazas, le acompañen hasta Río Arillo.

Necrología

Con una muerte tan edificante y cristiana como lo fué toda su vida, en la madrugada anterior dejó de existir en el Convento de las R. R. M. M. de la Enseñanza de esta ciudad, la religiosa Madre Angeles, que en el mundo se llamó Cristobal Puente Marchena.

Era natural de Conil y contaba 65 años de edad, habiendo fallecido a consecuencia de un ataque de apoplejía.

En la actualidad desempeñaba el cargo de Subpriora y en distintas épocas ejerció el de Priora.

Llevaba en este convento en donde entró de Colegiala, unos cuarenta años, siendo estimadísima de sus compañeras de religión y educandas.

Esta tarde en la Iglesia del Convento se celebró funeral de corpore insepulto, asistiendo el Clero local, presidido por el Sr. Cura Párroco D. Antonio Macías Lilián.

Descanse en paz la virtuosa religiosa, y reciba la venerable comunidad de RR. MM. de la Enseñanza, nuestro más sentido pésame.

Nueva Junta Directiva

La Junta Directiva del Centro Patronal Obrero del Sagrado Corazón de Jesús, ha quedado constituida en siguiente forma:

Presidente: D. Celestino Gallego y Jiménez, coronel de Infantería de Marina.

Vicepresidente: D. Leandro Sáenz de Urraca, astrónomo jefe de la Armada.

Vocales: D. Eladio Cano Gay, presbítero y don Francisco de P. Jiménez García, ordenador del Apostadero, D. Pedro González Camoyano, contador de navío, y D. Gabriel Rodríguez Acosta, teniente de navío.

Tesorero: Don Alejandro Moxó González, comisario de la Armada.

Secretario: D. Pascual O'Dogerty delinador de la Armada.

Viajeros

Marchó a Los Barrios la hermosa señorita Eva Roncero y Piñero.

En el correo, salió esta mañana para Málaga, el capitán de Ingenieros de la Armada D. Antonio Más García, que va para intervenir la entrega del cargo, de los maquinistas oficiales del crucero Reina Regente.

Llegó de Madrid, el capitán de fragata D. José Comillas, nuevo ayudante mayor del Arsenal de la Carraca.

En el mixto expreso marchó hoy a Madrid, el capitán de Artillería de Ejército D. Alejandro Calonge, director de los talleres de Artillería, que la Constructora Naval tiene en Reinos.

Mavina

Concedése dos meses de licencia al sargento de Infantería de Marina, José Ripoll.

Trámitase instancia de don Consuelo Natera, que solicita se le instruya información testifical.

Se ha dispuesto se haga cargo de las máquinas del cañonero Marqués de Molina, el primer maquinista don Gerardo Montero.

Embarca en el acorazado Pelayo el id. don Arturo de la Cruz.

Para Málaga ha sido reportado el maquinista oficial segundo, don Joaquín García.

Trasbordó del cañonero Marqués de Molina al crucero Reina Regente el anterior maquinista.

Trámitase R. O. que concede el retiro del servicio del capitán de fragata Sr. D. Saturnino Suances Carpegnac.

Embarca en el acorazado Pelayo, el capitán de corbeta D. Sebastián A. Gómez y Rodríguez de Arias.

Trámitase R. O. que nombra al señor D. José M. Martínez Peña, jefe de la Sección de instrumentos náuticos del Observatorio de Marina de esta ciudad.

Idem idem que asciende a su inmediato y superior empleo, al alférez de navío, D. Augusto Chereguini Baltrago.

EL CORRESPONSAL.

9-11-918.

EN LA ALCALDIA

Notas varias

Una comisión de practicantes de los que prestan servicio en la Beneficencia municipal, visitó ayer tarde al Sr. García Noguero, haciéndole entrega de una instancia, pidiéndole algún aumento en los haberes que disfruta.

Para hoy ha sido convocada la comisión municipal de fiestas, que preside el teniente de alcalde don Maurich Merino.

Orden de la Plaza de ayer

Servicios para hoy:

Parada, Alava.

Jefe de día: Sr. Comandante del Regimiento de Pavía don Joaquín Escaribano Mateo.

Imaginería de id.: Sr. Comandante del Regimiento de Pavía don Luis Díez Baralt.

Hospital y Provisiones: 10º capitán de Alava.

Vigilancia: 1ª y 2ª Zona, Alava.

3ª y 4ª, Pavía.

Guardia en el Hospital Militar, Alava.

Se publica orden de la Región referente al reconocimiento reglamentario del Comandante de E. M. don Félix Ibáñez Roldán.

Concurso de pelota

El pasado domingo terminó la última serie de partidos de pelota que se jugaban en el Club pelotari establecido en el Centro Católico de Obreros.

Debido a la excelente organización del concurso era difícil, en un principio, prever el resultado final dada la igualdad que existía entre las numerosas parejas que se disputaban los premios.

Toda, sin distinción alguna, pusieron cuanto estaba de su parte para dar el mayor interés y amenidad a la fiesta, todos lucieron sus habilidades, viéndose jugadas magníficas que entusiasmaron a los aficionados a tan higiénica diversión.

Como tres eran los premios ofrecidos, tres parejas, por tanto, habían de ser las vencedoras. Cupo la suerte a los Sres. Franco y Ferrero, que obtuvieron el primer premio, el segundo, correspondió a los Sres. Sando y Remírez y el tercero a los señores Vallejo y Román.

Una vez terminado el juego, el reverendo Hermano Director del Centro, nos invitó espléndidamente con dulces y vinos para celebrar el buen éxito y apogeo que ha alcanzado esta simpática Sociedad, a pesar del poco tiempo que lleva de existencia.

Acordóse en aquel momento organizar un nuevo concurso, pero no por parejas como el recientemente celebrado, sino individual, esto es, dicho en términos típicos, mano a mano.

Serán clasificados los jugadores en tres categorías, con arreglo a su destreza; para que esté más equiparadas las fuerzas. Los premios, como en el anterior, serán en metálico, regalándose, además, al vencedor de la primera categoría un diploma, es el que se acredite ser el campeón de esta Sociedad.

Si para los anteriores partidos existía animación, para el próximo reina gran entusiasmo.

Nuestra enhorabuena más cordial a los excelentes jugadores y sírvanles estas líneas de estímulo para que animados por ellas, obtengan mayores triunfos.

L. R.

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy

La Dedicación de la Santa Iglesia del Salvador en Roma, y S. Teodoro m.

Santo de mañana

El Patrocinio de Ntra. Señora, San Andrés Avelino, cf.

JUBILEO

Día 9.—En la iglesia de RR. MM. Agustinos de Candelaria.

Día 10.—En la iglesia de S. Antonio.

Se manifiesta a las ocho y se oculta a las seis.

Por Telégrafo y Teléfono

El desarrollo de la crisis.—Sánchez de Toca fracasa en sus gestiones.—Romanones encargado de formar Gobierno.—Comentarios políticos.—Cesación de las hostilidades en todos los frentes.—Se firma el armisticio con Alemania.

MADRID

El proceso de la crisis

Gestiones de Sánchez Toca.—Negativa para formar parte del Gabinete.

Desde Palacio el Sr. Sánchez de Toca se dirigió al domicilio de los más significados políticos, interesando facilidades para que pudiera cumplir la misión que le habían encomendado.

Visitó primeramente al marqués de Alhucemas, y después a los señores Dato y Romanones.

Los dos primeros le ofrecieron su apoyo, aunque formularon algunas reservas.

El Conde, le significó que podía contar incondicionalmente con su partido, si el Gobierno pensaba primeramente discutir los presupuestos.

También visitó el Sr. Sánchez de Toca al Sr. Ventosa, quien manifestó era imposible al partido regionalista colaborar en un gobierno interino.

Por último visitó al Sr. Alba, fracasando asimismo en sus deseos de lograr un concierto entre elementos parlamentarios.

Sánchez de Toca, declina el encargo de formar Gobierno.

A última hora de la tarde volvió a Palacio el Sr. Sánchez de Toca.

Después de saludar a los periodistas, nos manifestó que había recorrido los domicilios de los señores Maura, Dato, Melquiades Alvarez y Romanones.

Los trabajos—agregó—no me han satisfecho, en vista de lo cual, he decidido declinar el honroso encargo de formar Gobierno.

El Sr. Sánchez de Toca subió a la regia cámara seguidamente, dando cuenta a D. Alfonso del resultado de sus gestiones.

La opinión de los prohombres consultados por Toca.

Según parece en la entrevista celebrada por los Sres. Sánchez de Toca y Dato, el segundo le dió cuantas facilidades interesaban para la aprobación de los presupuestos, diciéndole también que si necesitaba los nombres de algunas personas de las que militan en el partido conservador podía indicarle.

El Conde de Romanones prometió su incondicional apoyo parlamentario.

Se ignoran las respuestas de los Sres. Maura y Melquiades Alvarez. Los regionalistas.—Una nota oficiosa

El jefe del partido regionalista señor Cambó, ha facilitado a la prensa para su divulgación la siguiente nota oficiosa.

Estimo que sería un error gravísimo y de fatales consecuencias el constituir en los momentos presentes un gobierno interino, que arrastraría una vida limitada, ya que su única misión había de ser la aprobación de los presupuestos.

Un Gobierno de esta naturaleza, encontraría en el Parlamento mayores dificultades que un Gobierno definitivo.

A demás, los últimos días de vida del Gobierno dimisionario, demuestran evidentemente no puede olvidarse que la situación internacional no consiente hoy gobiernos interinos y que las dificultades diarias de los distintos problemas de abastecimientos solo puede resolverlos un gobierno que sea definitivo, pues un gabinete interino no obtiene las indispensables obediencias por parte de los encargados de cumplimentar sus órdenes.

Hay que tener muy presente, que caducan en 31 de Diciembre los convenios comerciales a cuyo amparo vive hoy España, y se debe de gestionar inmediatamente, su prórroga o institución, lo cual tampoco puede hacer un gobierno interino.

Más importante que la aprobación de los presupuestos, es normalizar la vida del país.

Y un gobierno definitivo revestido de toda autoridad, le daría como es lógico este carácter, llevando comobandera un programa que solucionase los problemas vitales que se han planteado en las Cortes y el país, que es el único que tiene derecho a gobernar en España.

Los romanonistas se reúnen.—La actuación del Conde desde el artículo "Neutralidades que matan"

Por la mañana, a las doce, se celebró en el domicilio del Conde de Romanones la reunión de las minorías parlamentarias que actúan bajo la jefatura del citado político.

Cerca de las dos y media de la tarde terminó el acto.

El Conde, pronunció a sus amigos un discurso en el que hizo historia de su labor en política exterior desde la fecha en que fué publicado el célebre artículo "Neutralidades que matan" hasta el último consejo que asistió el Sr. Dato, y en el que dió cuenta de la situación internacional.

Demostrando su sentir en política interior, se mostró partidario de un avance hacia las izquierdas manifestando, que a él no le amedrenta nada y agregando que es necesario a los partidos atemperar su conducta a las evoluciones que marcan los sucesos.

También hicieron uso de la palabra otros diputados liberales, colaciéndose con las frases del conde.

Este, recibió a los periodistas que en gran número acudieron a su palacio.

Nos manifestó, que al acto habían asistido exclusivamente los diputados y senadores.

De su discurso, prometió facilitarnos copias por la tarde.

Conclusiones acordadas

Los reunidos aprobaron las siguientes conclusiones por unanimidad.

Primera: Reiterar su confianza incondicional al jefe del partido, señor Conde de Romanones, declarando que éste interpreta fielmente con su actuación política los deseos y sentimientos de sus correligionarios.

Segunda: Apoyar a cualquier gobierno que se constituya sobre la base de la inmediata aprobación de los presupuestos, previa su discusión.

Tercera: Prestar todo el apoyo que reclama un gobierno liberal, formado al calor de la idea de aprobar los Presupuestos, y que esté dispuesto a realizar reformas liberales, aún en el caso de que se estas no satisfagan cumplidamente las aspiraciones del partido liberal.

Cuarta: Exceptuar de este apoyo al gobierno que imprimiera su actuación sobre política exterior, rasgos que desvirtuaran de la política perseverantemente seguida por el Conde de Romanones.

Quinta: Ratificación de las conclusiones votadas el 5 de Julio de 1917 en la Asamblea celebrada por el nuevo partido en aquella su primera reunión, referente a política internacional y que señalaba la orientación de la misma, con el asentimiento de la actitud de Romanones al dimitir la Presidencia del Consejo.

En la política interior acordaron:

Primero: Práctica sincera de la Constitución, tendente al saneamiento del sufragio.

Segundo: Reforma de la Constitución actual.

Tercero: Abordar el problema regional que puede ser solucionado con arreglo a las aspiraciones e intereses legítimos de las distintas regiones.

Cuarto: Rstificación de la tendencia intervencionista del Estado, tanto en la restauración de las actividades económicas nacionales, como en lo que afecta a la política nacional en cuanto hállese relacionado con el elemento proletario.

Los diputados y senadores presen-

tes, se congratularon de que estas conclusiones aprobadas en la Asamblea antes citada, coincidieran tan exactamente, con las exigencias políticas actuales y con las necesidades de la patria.

También autorizaron al Conde de Romanones, para que este vaya concretando en momento oportuno los puntos del programa según lo demanden las conveniencias públicas.

Ampliación de las manifestaciones del Sr. Sánchez de Toca.

Próximamente a las siete salió de Palacio el Sr. Sánchez de Toca.

Añadió a las notas conocidas, que los catalanes fué la única dificultad que le salió al encuentro.

Por hoy—dijo—he terminado mi jornada.

La solución del problema, se espera que sea rápida y parece lo probable que se apoye una situación liberal encargada de la aprobación de los presupuestos.

Para en 31 de Diciembre aceptar el criterio cerrado de los regionalistas quieren la constitución de un gabinete permanente?—Preguntó un periodista.

Quizás, respondió el interpelado.

¿Vendrá algún otro político esta noche?

El Sr. Sánchez de Toca se limitó a contestar:

—Sí, y no espero que tarde.

La consulta del conde

En los círculos políticos se asegura insistentemente que el Consejo que dió al Marqués en su consulta el conde de Romanones, fué a favor de que se formara un Gobierno de concentración nacional presidido por el señor Sánchez de Toca, pues estimaba que la formación del Gobierno definitivo estaba en una voz del Parlamento.

Los legitimistas ratifican sus manifestaciones.

La Junta suprema del partido legitimista ha facilitado una nota oficiosa, en la que dicen se ratifican en el documento facilitado para su publicación en 30 de Octubre.

Añaden que están dispuestos a una inteligencia con las fuerzas políticas que colaboren en la defensa de los principios religiosos y de clarere que reconozcan las autorquias regionales dentro de la unidad de la Patria, la resolución del problema social sobre la base de la legitimidad y la propiedad de los derechos de proletariado acatando las doctrinas de la Iglesia.

También la autonomía universitaria y en la enseñanza en general.

La Junta espera de las fuerzas políticas y sociales que miren el supremo interés de la patria, que coincidirán con las bases anteriores.

Ellos declinan la responsabilidad, en quienes entorpecen esta labor.

Quien no se consuela.... Lerroux, sueña.... despierto.

El jefe de los radicales D. Alejandro Lerroux, se ha declarado ante los periodistas convencido de que gobernará pronto, por lo que tiene su programa.

Este, se lo reserva por el descrédito que han tenido cuantos programas de Gobierno se han publicado hasta ahora.

Dice que su partido, separa la república de la anarquía manteniéndose a favor del orden.

No les importa firmar su sentencia de muerte, pues están en la tranquilidad de su conciencia, en tranquilidad de diecinueve millones de habitantes.

Formará Gobierno Romanones?

El Rey encarga a Romanones que forme Gobierno.

A las nueve y veinte de la noche, recibimos el siguiente telefonema urgente:

«El Rey llamó a Palacio al conde de Romanones suyaesmente, encargándole de formar Gobierno.

Romanones ha solicitado de D. Alfonso la concesión de un plazo que vencerá mañana al medio día para entregarle su respuesta.»

Recordamos a nuestros suscritores, que en el alameda CAFE PARI-SIEN, propiedad de D. Carlos Deroul, centro de reunión del elemento distinguido de Cádiz, se sigue leyendo diariamente el YAUCO y CARACOLLO que hasta con su mitja de Meka se vende desde 5 pesetas al kilo.

Loreto 1, jeh

# Ntra. Sra. del Rosario

Fábrica de cal, yeso, ladrillos, tejas y depósito de materiales de

( construcción )

de Benvenuty y Comp.<sup>a</sup>

Antonio López Rodríguez, 51. San Fernando  
TELÉFONO, 508.

## OTRAS NOTICIAS

**De la Escuela Naval**  
En los exámenes verificados para ingreso en la Escuela Naval, apr. bas. el ejercicio de Geometría con la puntuación que se expresa, los señores siguientes:  
D. Agustín Sedamés 3'8.  
D. J. Antuñez, 6'6.  
D. Emilio Carrero, 6'8.  
D. Angel González López, 3'4  
D. Miguel García Aguado, 6'6.

**La Reina madre.**—Su viaje de regreso.  
A las siete y media de la tarde ha regresado a Madrid S. M. la Reina doña Cristina.  
Fue cumplimentada por las autoridades y alto personal de palacio.  
Le reina, ha hecho la travesía en automóvil.

## BOLSA

COTIZACION OFICIAL	Día 8
Deuda Perpt. <sup>a</sup> 40/0 interior	77 25
Serie F de 50.000 ptas. nls.	77 25
Serie E de 25.000 id. id.	77 25
Serie D de 12.500 id. id.	78 70
Serie C de 5.000 id. id.	78 60
Serie B de 2.500 id. id.	78 60
Serie A de 500 id. id.	77 50
Serie G y E de 100 y 200	00 00
4 0/0 fin de mes	87 50
Deuda amortizable 4 0/0	95 85
5 0/0	97 30
Cédulas Banco Hipotecario.	483 50
Acciones Banco España.	294 00
C. Tabacos	92 00
Id. Sociedad General Azucarera, preferentes.	00 00
d. id. ordinarias	00 00
Obligaciones	92 25
Paris a la vista.	23 60
Londres a la vista.	000 00
Francos suizos.	359 00
Rio de la Plata.	

# GUERRA

## Los partes oficiales

**LOS ITALIANOS**  
Sin operaciones.—El armisticio con Austria.  
Cottano.—(Oficial.)  
En distintos teatros de la guerra sigue aconteciendo que señalar.  
Se están ejecutando en el frente italiano, las condiciones convesidas en el armisticio último.

**LOS ALEMANES**  
Pequeños éxitos  
Nauen.—(Oficial de las tres de la tarde).  
Teatro occidental  
Durante el transcurso de la jornada última, conseguimos arrojar a las tropas francesas de la orilla opuesta del Seids.  
Proseguimos retirándonos del Moos.  
En la carretera de Valenciennes, tuvieron lugar grandes combates.  
Los adversarios fueron rechazados.

**PARTE ALEMAN DE LA NOCHE**  
Nauen.—(Noche.)  
Han quedado limitadas las operaciones.  
Sin novedad en los distintos sectores.

**La guerra en el aire y en el mar**  
Las escuadras aliadas  
Londres.—Según radiograma recibido, han penetrado las escuadras aliadas en Santa Pola.

## En torno de la paz

**Las negociaciones del armisticio.**—  
Comunicación alemana.  
Carnarvon.—Ha sido enviado al Canciller y Alto Mando alemanes, el siguiente radiograma, firmado por los Delegados para concertar el armisticio.  
El viernes por la mañana los plenipotenciarios alemanes han recibido en el gran cuartel aliado, las condiciones en que será convenido un armisticio, así como la advertencia formal de aceptarlas o rechazarlas dentro de las setenta y dos horas, que terminan a las once del lunes.  
La proposición alemana para concertar inmediatamente la suspensión provisional de las hostilidades, ha sido rechazada por el generalísimo Foch.  
El correo alemán que lleva el texto con las condiciones de armisticio, ha sido enviada a Spa, pues se hay otros medios prácticos de comunicación.

**Firma del armisticio**  
Cesación de las hostilidades.—Júbilo en los Estados Unidos.  
Nueva York.—Según telegrama recibido de Londres ha sido firmado el armisticio entre Alemania y los gobiernos aliados.  
La noticia ha producido extraordinario entusiasmo.  
La noticia en Madrid.—Impresión en la Bolsa.  
Madrid.—Próximamente a las cinco y media de la tarde se recibió en Madrid un despacho de Irún en el que se decía que a las tres de la tarde, han cesado las hostilidades en todos los frentes de batalla.  
La noticia divulgada con rapidez causó en todas partes satisfacción justísimas.  
En la Bolsa también se recibió un radiograma confirmando la anterior noticia.  
Causó gran impresión.

**La situación de Alemania**  
Continúa sobre el tapete el tema de la revolución en Alemania.  
Copenhague.—Sigue propagándose en Alemania el movimiento revolucionario.  
En Kustoch, (Meckemburgo) la multitud quemó el pabellón imperial sustituyéndolo con la bandera roja.  
Las tripulaciones de los submarinos han desembarcado en todas las bases navales uniéndose a los marinos insurrectos.  
El canciller dimite  
Nauen.—Como consecuencia del reciente cambio que ha experimentado el país, el canciller del Imperio ha presentado la dimisión de su cargo.  
Esta ahora se desconoce si habrá sido admitida dicha dimisión.  
La situación interior en Alemania  
Nauen.—Se sabe según noticias recibidas que han cometido nuevos desmanes los individuos del Soviet de Hamburgo.  
Las turbas lanzadas a la calle, han saqueado los establecimientos prendiendo fuego a numerosos edificios después de arrebatar los viveres de las tiendas de comestibles.  
Las tropas confraternizaban con los saqueadores.  
En la capital la tranquilidad es completa.  
Ha sido prohibida terminantemente la venta de alcohol.  
Uno de los soldados afectos al

movimiento ha manifestado que como se afirmaba se apoderarían de la nación los enemigos, el pueblo lo ha adquirido.  
Los soldados pertenecientes a la segunda escuadra siguen fieles al Alto mando.  
Se ha dispuesto el pronto regreso de todos los soldados del cupo del 70 siempre y cuando no sean útiles a su patria en el frente de batalla.  
El plan de los bolcheviki.—La revolución a todos los países.  
Nauen.—La prensa alemana detalla la propaganda de los soviets que ha sido descubierta en Berlín, y que se extiende a toda Europa, pues el gobierno ruso cree que la victoria del maximalismo depende de que estable la revolución en los demás países.  
El ardid empleado por los bolcheviki, consiste en colocar capital en el extranjero y constituir una caja que sirva para apoyar a los sindicatos de todas las naciones.

**VINOS Y COÑAC**  
**Pedro Domecq**  
PEDID "FINO LA INA"  
Agente: Horacio Rodríguez  
Cervantes 13.—Cádiz.

**Ultima hora**  
Declaraciones de Romanones.—El Poder es carga pesada.  
Desde el palacio, después de recibido el encargo de formar gabinete, marchó el conde de Romanones a su domicilio donde ha recibido a numerosos amigos que acudieron a felicitarle.  
E Conde manifestó a los periodistas que acudieron en buen número a su morada, había sido encargado de constituir gobierno, sin limitaciones de ninguna clase.  
Agregó que había aceptado la honrosa distinción por cariño al Rey.  
No puedo decirles a ustedes, añadió, si será Gobierno o no; he pedido a D. Alfonso un plazo y durante él, pienso hacer examen de conciencia, consultando con la simonhada la resolución que deba adoptar.  
Ya ven todos que la situación es crítica, y este gabinete no es de los que se forman su lista en dos horas.  
Si quiero, que sea lo más homogéneo, y dando ingreso en él algunas personas de los partidos avanzados.  
Añadió, que había hablado con el Sr. Maura, pues desea la paz y la concordia.  
Romanones dijo a don Antonio, que aceptar el cargo habría sido un gran sacrificio, emoción que aumentó cuando regresó a su domicilio y se encontró a su señora e hija derramando abundantes lágrimas.  
No es por ambición y mérito por lo que he aceptado el poder, ya que he sido cuanto podía aspirar.  
En los centros políticos.—Comentarios.  
Acercas de la resolución de la crisis se hacen en los centros políticos comentarios para todos los gustos.  
Ha extrañado asimismo, que durante toda la noche no saliera de sus domicilio el Conde de Romanones para evacuar las consultas con las personalidades políticas que colaboraron con el dentro del Gobierno.  
Melquiades reservón  
Dice que el jefe del partido reformista D. Melquiades Alvarez, está dispuesto a no dar ningún ministro para la formación del gobierno presidido por Romanones.  
El apoyo de Alhucemas  
Respecto a la actitud del Marqués de Alhucemas se asegura apoyo al nuevo gobierno, pero mientras tanto no se aprueben los presupuestos.  
Estado anárquico en Alemania.—Sensibles sucesos.  
Berna.—Después de la reunión del partido socialista y demócrata unidos, y con asistencia de miles de personas se organizó una manifestación imponentísima, proclamando por la noche la república en Alemania.  
Se ha formado un Gobierno en

que figuran soldados obreros y campesinos.  
Elementos significativos han manifestado al Canciller como anuncio, que si no abdica el Kaiser y el Kromprinz antes de medio día de mañana, abandonarán el gobierno los ministros socialistas.  
**Extranjero**  
ESTADOS UNIDOS  
Las elecciones en Nueva York.—Wilson derrotado.  
Nueva York.—El departamento de Norteamérica comunica que en las elecciones verificadas ha sufrido una derrota grande la candidatura que representa la política de Wilson.  
Hasta ahora se tiene seguro el triunfo de los radicales sobre los demócratas.  
Los primeros obtuvieron 219 votos y los segundos 183

**Religiosas**  
Iglesia de Santo Domingo.—Se celebran hoy los cultos en esta iglesia, con este orden:  
A las nueve y media, misa votiva. Salve Radix en el altar de Nuestra Santísima Madre y Patrona la Virgen del Rosario.  
A las siete y media de la tarde, santo rosario, letanía cantada, ejercicios del mes de ánimas y lamentos cantados; plática que dirá un R. Padre Dominicó y Salve solemne a Nuestra Patrona.  
Al final, responso cantado y oración.

**Miscelánea**  
Aviso El mozo del reemplazo de 1915 y alistamiento de esta capital número 478 del sorteo, Juan Alcón Oviedo, cuyo domicilio se ignora, se presentará a las diez horas del día ocho del mes actual, ante la Comisión mixta de reclutamiento y reemplazo de esta provincia, (Casa Aduana), para su reconocimiento facultativo.  
Torpedero El torpedero número 6 esefuvo ayer haciendo ejercicios, regresando al Arsenal de la Carraca a las dos y medias.

**GRADUACION DE LA VISTA**  
Llamamos la atención a nuestros lectores para que aprovechen la breve estancia en esta capital de mister F. J. Yvo, sñamo especialista del Instituto Oftálmico H. A. de Madrid, quien en su consulta del Hotel Francia y Paris, gradúa gratuitamente la vista a sus clientes y les proporciona al propio tiempo a precios económicos los cristales y monturas americanos adecuados el estado de la vista.  
Advertencia.—Eacarecemos mucho a quienes desean consultar a dicho señor, que no aguarden a última hora, pues solamente puede estar aquí del 9 al 14 del actual y después de esta fecha se vería precisado, bien a pesar suyo, a no poderlos atender.  
Horas de consulta, de once a una y de tres a seis.  
Mister Yvo, procede del Instituto Oftálmico de Paris y posee una pericia extraordinaria.  
Consumos.—Entrega en Caja el día de la fecha:  
Central 1.477.852  
Mar Pielate n.º 2.026.875  
id. 2. 304.959  
Tierra id. 2. 822.641  
Sevilla id. 4. 2000.37  
Extramuros id. 4. 2000.37  
Total. 4.832.364

**R. Bernal**  
CONSULTORIO  
MEDICO QUIRURGICO DE 12 a 3  
Rosario Cepeda 28.  
Aplicaciones de sueros y vacunas polivalentes.  
Vizconde Juan Martín.—Agencia de Aduana.—Cal. Hércules de Zamora. Sares «García y Comp.» Cemento Portland ALCALA GALIANO 6.

# TALLER DE SOLDADURAS AUTÓGENAS DE FRANCISCO ARDANUY

Construcción y reparación de calderas de todas clases, y piezas de maquinaria en general.  
:: Corte rápido en clase de hierro dulce ::  
Todos los trabajos por procedimiento AUTOGENA

**Taller: Recreo 15, EXTRAMUROS**  
Dirijanse los avisos y correspondencia, a FEDUCHY 7, segundo

**LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL**  
Compañía de Seguros Reunidos  
CAPITAL SOCIAL,  
12.000.000 de Pesetas efectivas completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS  
54 AÑOS DE EXISTENCIA  
SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS  
Seguros de valores y Seguros contra accidentes  
Sedes en la provincia de Cádiz, Cádiz y Telde: SRES. GARCIA Y C.  
Resesores de José Asprer.—Cáceres del Castillo n.º 23

**- GRIPPE -**  
La convalecencia será breve y completa si tomáis  
**VINO PINEDO**  
Reconstituyente energético  
Tónico cardiaco.

**Dr. Emilio Romero Barbero**  
**Vacunación antirrábica**  
POR EL M.TODO SUPRAINTENSIVO  
Enfermedades del aparato respiratorio  
San Pedro, 16, de 3 a 5.—Cádiz.

**BAZAR INGLES**  
Almacenes de Ferretería y Plateras  
Herrajes y herramientas para Artes y Oficios.—Surtido completo en susillería, cubiertos para mesa y baterías de cocina.—Material para instalaciones de gas agua y electricidad.  
Calle San Pedro, Sagasta y Vargas Ponce.—Cádiz.

**Enfermedades de los ojos**  
**DR. RIBAS VALERO**  
Consultas de dos a cuatro.  
Zorrilla 12.—CÁDIZ.

**CONTRERAS JIMÉNEZ**  
Enfermedades de los ojos  
Consulta de 1 a 3  
Visitas a domicilio  
**SAGASTA 16. CÁDIZ**

Se sirven cubiertos a domicilio, desde UNA PESETA en adelante en SACRAMENTO 31.

**VAPORES**  
entre Cádiz y Puerto Santa María  
Servicio para el mes de Noviembre  
Salidas de Puerto Salidas de Cádiz  
DÍA 9  
8:15 de la mañana. 1:00 de la tarde.  
2:45 de la tarde. 4:00 de la tarde.  
DÍA 10  
6:30 de la mañana. 7:15 de la mañana.  
9:00 de la tarde. 4:00 de la tarde.  
PRECIOS.—1.º clase, 1'50 ptas.—2.º clase, 1 peseta. Los niños menores de 5 años pagarán medio billete.

**ANEMIA!**  
**VIR**  
MUCHOS AÑOS  
USEN LOS NIÑOS Y LAS PERSONAS MAYORES EL JARABE DE LOS  
**HIPOFOSFITOS**  
**SALUD**  
COMBATE INAPETENCIA Y DEBILIDAD GENERAL  
RECHÁZASE TODO FRASCO QUE NO SE LEA EN EL DORSO CON TINTA ROJA HIPOFOSFITOS SALUD EN LA ARGENTINA. PÓSESE HIPOFOSFITO

**COLEGIO**  
**SAN ANTONIO DE PADUA**  
1.º y 2.º Enseñanza  
CARRERAS ESPECIALES  
FUNDADO EN 1882  
Director:  
**Don Antonio Ramos Boix**  
Profesorado competente para toda clase de asignaturas  
Plaza Fernández Fontecha, núm. 5 (esquina a la calle Rosario)  
**CADIZ**  
Magnífico edificio con excelentes condiciones higiénicas y pedagógicas.  
Se admiten alumnos internos, mediopensionistas y externos  
Pídanse reglamentos a la Dirección

